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ATA DA 63ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO 

 
 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no 
Plenário 26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, teve início 
a 63ª (sexagésima-terceira) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O Presidente 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza, solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da 
presença dos Vereadores. O Vereador Allan Rached Azevedo registrou a presença de todos. Sob 
quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. Após a leitura de um trecho da Bíblia 
conforme costume desta Casa de Leis, o Presidente convidou os presentes a se posicionarem 
respeitosamente para a execução do Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno 
Expediente, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 62ª (sexagésima-
segunda) Sessão Ordinária e da 67ª (sexagésima-sétima), 68ª (sexagésima-oitava) e 69ª 
(sexagésima-nona) Sessões Extraordinárias: todos os Vereadores estiveram de acordo. Em 
seguida, colocou em Votação as referidas atas que foram aprovadas por unanimidade de votos 
dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura do conteúdo do Expediente e 
Proposições Legislativas constantes da pauta a serem deliberados pelos Vereadores na presente 
Sessão: 1. Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos Projetos de Lei do 
Executivo nº 46, 57, 59, 61 e 62/23   de autoria do Prefeito Municipal e Projetos de Lei do 
Legislativo nº 08 e 11/23 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Em seguida, o 
Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas Proposituras Legislativas: 1. 
Indicação nº 81/23 de autoria do Vereador Edjelson de Souza: indica ao Prefeito Municipal 
construção ou sinalização de ponto de parada de ônibus em frente ao Espaço Mantiqueira (Zé 
Dito). 2. Indicação nº 82/23 de autoria do Vereador Harley Teixeira: indica ao Prefeito Municipal 
retirada da lama e barro de trecho intransitável da Estrada Matinada.  3. Requerimentos nº 88, 
89, 90 e 91/23 de autoria do Vereador Nedivan Guimarães. 4. Requerimento nº 92/23 de autoria 
do Vereador Edjelson de Souza. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e 
Justificativas dos Projetos de Lei protocolizados para tramitação Legislativa: 1. Projetos de Lei 
do Executivo nº 63 e 64/23   de autoria do Prefeito Municipal e Projeto de Lei do Legislativo nº 
12/23 de autoria dos Vereadores Allan Rached, Kurt Greiner e Nedivan Guimarães.  O 
Presidente informou que os referidos projetos serão encaminhados na integra aos Vereadores e 
às Comissões Permanentes para análise e emissão de Pareceres, bem como estarão disponíveis 
aos interessados. Findo esse expediente e passando à Ordem do Dia, o Presidente colocou em 
Discussão e Votação as matérias em tramitação Ordinária a serem deliberadas pelos 
Vereadores: 1. Requerimento nº 88/23, de autoria do Vereador Nedivan Guimarães: requer à 
SABESP informações sobre a inauguração da agência para atendimento ao público. Aprovado 
em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  2. Requerimento nº 
89/23, de autoria do Vereador Nedivan Guimarães: requer ao Prefeito Municipal vistoria e 
análise para o conserto do afundamento acentuado do asfalto num trecho da Rua Marquês de 
Rabicó, na Vila Esperança. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis 
dos Vereadores.  3. Requerimento nº 90/23, de autoria do Vereador Nedivan Guimarães: requer 
ao Prefeito Municipal informações sobre a retirada das árvores na Estrada Micheletto. Aprovado 
em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  4. Requerimento nº 
91/23, de autoria do Vereador Nedivan Guimarães: requer ao DER – Departamento de Estradas 
de Rodagem, informações sobre o projeto feito em parceria com a EDP do Brasil para a mudança 
da rede de energia elétrica para as margens da Rodovia SP-50 no perímetro do município de 
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Monteiro Lobato. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores.   7. Requerimento nº 92/23 de autoria do Vereador Edjelson de Souza: requer à 
Operadora Vivo melhoria no sinal de telefonia móvel e internet no município de Monteiro 
Lobato, principalmente no Bairro do Souza.   Aprovado em votação nominal por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores.  O Presidente colocou em Votação a Emenda 
Modificativa/Aditiva, apresentada pelo Vereador Kurt Eugênio Greiner ao Projeto de Lei do 
Executivo nº 57/23 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o corte de árvores 
isoladas, agrupamentos arbóreos, supressão de fragmentos florestais e intervenções em áreas de 
preservação permanente, no Município de Monteiro Lobato. Aprovada em votação nominal por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  O Presidente informou a aprovação da 
referida Emenda e colocou em votação as demais disposições do Projeto de Lei do Executivo nº 
57/23 de autoria do Prefeito Municipal, com as modificações aprovadas. Aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7. Projeto de Lei do Executivo 
nº 59/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo a abrir 
Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. Aprovado em votação nominal por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  8.  Projeto de Lei do Executivo nº 61/23, de 
autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito 
Adicional Especial e dá outras providências. Aprovado em votação nominal por unanimidade de 
votos favoráveis dos Vereadores.  9. Projeto de Lei do Executivo nº 62/23, de autoria do Prefeito 
Municipal que dispõe sobre:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder repasse oriundo 
por meio de captação direta do terceiro setor à organização não governamental Instituto 
Pandavas - Núcleo de Educação, Cultura e Ações Socioambientais e abrir Crédito Especial no 
orçamento e dá outras providências. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 
favoráveis dos Vereadores. 10. Projeto de Lei do Legislativo nº 10/23 de autoria do Vereador 
Kurt Greiner que dispõe sobre a denominação das Estradas Municipais Capim Limão e Beira 
Rio. Aprovado em votação nominal com sete votos favoráveis e um voto contrário do Vereador 
Jesse Marcos de Azevedo. O Presidente colocou em 1ª (Primeira) Discussão e Votação as 
proposituras: 1. Emenda Modificativa, apresentada pelo Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
e Allan Rached Azevedo, ao Projeto de Lei do Executivo nº 46/23 de autoria do Prefeito 
Municipal, que Estima a Receita e Fixa a despesa do Município de Monteiro Lobato para o 
exercício financeiro de 2024.  Aprovada em votação nominal com sete votos favoráveis e um 
voto contrário do Vereador Jesse Marcos de Azevedo.   O Presidente informou a aprovação da 
referida Emenda e colocou em votação as demais disposições do Projeto de Lei do Executivo nº 
57/23 de autoria do Prefeito Municipal, com as modificações aprovadas. Aprovado em votação 
nominal com sete votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Jesse Marcos de Azevedo. 
2. Projeto de Lei do Legislativo nº 08/23, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal que 
dispõe sobre: Fixa os subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara para a Legislatura de 
2025/2028 e dá outras providências. Aprovado em votação nominal com seis votos favoráveis e 
dois votos contrários dos Vereadores Harley Teixeira e Kurt Greiner. O Vereador Ailton 
justificou seu voto favorável dizendo que é um merecimento à próxima Legislatura. O Vereador 
Allan justificou o voto favorável dizendo que não é um benefício para essa Legislatura, esse 
aumento passará a vigorar em dois mil e vinte e cinco até dois mil e vinte e oito. É uma 
recuperação das inflações. Seria um retrocesso um vereador ganhar menos que o salário-mínimo 
municipal no valor de mil seiscentos e cinquenta reais. É condizente para os Vereadores que 
realmente trabalham participando de reuniões, audiências públicas e vão para as reuniões de 
bairro em seu próprio veículo e para aqueles realmente comprometidos com o atendimento à 
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população e à fiscalização. O Vereador Harley justificou seu voto contrário alegando que o 
aumento do salário dos Vereadores não trará nenhum benefício à população. O Vereador Kurt 
justificou seu voto contrário dizendo que sempre foi e sempre será contra o aumento de salário 
para agentes políticos. Alegou que quando se candidatam, já sabem o valor do salário. Se algum 
Vereador não estiver satisfeito poderá renunciar.  3. Projeto de Lei do Legislativo nº 11/23, de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal que dispõe sobre: Concessão de 13º subsídio aos 
agentes políticos do Município de Monteiro Lobato e dá outras providências. Aprovado em 
votação nominal com seis votos favoráveis e dois votos contrários dos Vereadores Harley 
Teixeira e Kurt Greiner. Findo esse expediente e dando início ao Grande Expediente, o 
Presidente convidou os Vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. O primeiro inscrito 
Vereador Kurt Greiner cumprimentou a todos e iniciou sua oratória: - Sobre as estradas, a do 
Picapau amarelo, está coberta pela braquiária com mais de três metros de altura, praticamente 
não tem mais estrada. A Estrada do Beira Rio, na subida que era problemática, os vereadores 
doaram manilhas, resolveu o problema. Porém, próximo à propriedade do senhor Antonio, tem 
uma poça de água parada que ninguém tira.  O Vereador Joao Cunha fez um aparte e explicou 
que o motivo da poça é porque o proprietário não deixou a Prefeitura passar a máquina e jogar 
terra em frente ao seu imóvel. O Vereador Kurt continuou e disse que a Prefeitura tem que ir lá 
com o jurídico e fazer o serviço, ninguém pode impedir. O Vereador Nedivan disse que está 
tudo errado. O Vereador João Cunha disse que o munícipe desacatou o funcionário da 
Prefeitura e não deixou fazer o serviço. O Vereador Kurt continuou e disse que, quanto à estrada 
do Damião, o motorista da van escolar cobra todos os dias a manutenção. Na subida do 
carvoeiro, os pais dos alunos fazem um paliativo para a van conseguir subir. Quanto à estrada 
Micheletto, a Prefeitura fez um ótimo trabalho, mas já não tem mais estrada porque não foi feito 
o corte de águas. Na estrada do Fabiano, o governo do Estado veio, fez um bom serviço, mas 
também não fizeram a saída de águas e não tiram as barreiras. Quando chove, as águas levam as 
pedras, é só prejuízo. Na estrada Santa Helena, não jogaram pedras, quando chove vira um 
atoleiro. Na estrada da Matinada só falta tirar a barreira. No trecho do mangueirão, só de jipe 
para subir. Peço mais atenção para essa estrada por conta do caminhão que coleta o leite dos 
produtores. Na estrada do Rio Manso, os veículos têm que ir de primeira marcha e escolher o 
buraco que vai cair, não tem como desviar. As estradas dos Forros e Valverde foram colocados 
bloquetes, mas estão afundando porque não fizeram o corte de águas pluviais.  Na estrada dos 
Pandavas, está feia a situação, mas parece que vai ser arrumada devido ao encontro de Prefeitos 
da região com a presença do Vice-governador e Vice-presidente do Brasil. O Vereador Edjelson 
disse que conversou com o Prefeito e ele prometeu que vai arrumar amanhã.  O Vereador Kurt 
continuou: - Quanto à Saúde, parabenizou à Claudia e ao Fabiano pois diminuíram as 
reclamações. Sobre as ações do meio ambiente, elogiou a Secretária Carol pelas campanhas de 
castração, é muito importante diminuir os animais da rua, vai ajudar muito a diminuir a população 
animal. Na parte ambiental, o Conselho de meio ambiente está elogiando, parabenizou à 
Secretária Carol presente no plenário. Quanto ao setor de obras estão reclamando da empresa 
contratada para a obra no bairro dos Souzas. Para a Secretaria de Esportes, perguntou: - A pista 
de skate vai ser retirada? Quanto ao lazer, a quadra da Vila Esperança continua fechada e no 
Bairro do Souzas a porta da quadra está quebrada e as crianças entram. Alertou o Secretário para 
colocar o suporte da rede e tampar o buraco. Quanto ao setor de Educação vão dizer que é 
perseguição. Quanto à Creche Municipal, a Diretora Nice faz um belo serviço, resolve as 
demandas. Mas quanto à Escola Micheletto, recebo mensagens dos pais e no grupo de alunos, as 
crianças reclamam, os pais estão procurando professores particulares porque os filhos não 
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conseguem se alfabetizar. E tem a Professora gritando na cara da Diretora, tem mesa e material 
escolar separados para a Diretora e os professores amigos dela. Os demais pegam material 
mofado. Tem a Diretora que empurra a Professora e diz que foi sem querer. E as câmeras não 
gravam. Tem alunos que somem! Esses dias ligaram para minha esposa dizendo que minha filha 
sumiu da escola. Minha esposa fazendo uma cirurgia e eu trabalhando. Depois de meia hora, 
disseram que foi engano. E se eu morasse em São José? Correria um risco na estrada, que é 
perigosa.  Isso não pode acontecer! Por que as crianças não estão aprendendo? Praticamente não 
está tendo aula, são passeios na Gi, o professor falta e as crianças ficam vendo desenho... fiz um 
requerimento à Diretora pedindo os dias letivos para esse ano, seriam duzentos dias letivos, mas 
deu somente cento e quarenta e quatro dias de aula. Tem semana que ficam os cinco dias sem 
aula. É falta de planejamento! E às vezes, chega mensagem no grupo às dez horas da noite 
avisando que vai ter algum evento ou passeio no outro dia. Não mandam nem um pedido de 
autorização, avisam que não vai haver aula no dia das reuniões, como os pais vão planejar? 
Avisam em cima da hora; fazem rifa para levar as crianças para um lugar, depois levam para 
outro... Esquecem que os pais trabalham? Desejou um feliz Natal a todos e avisou: - No ano que 
vem estaremos aqui novamente. Sem mais, se despediu. O próximo inscrito, Vereador Allan 
Rached, cumprimentou a todos e iniciou concordando com a fala do Vereador Kurt. Disse que 
não é exagero da parte dele, até pensamos em tirar as crianças e levar para outra escola. Minha 
filha aprende muito mais com a mãe em casa. E no feriado que não teve aula, ela nem sabia o 
porquê. Era o dia de comemorar a Proclamação da República! Ela estuda geografia, que deveria 
ser da nossa região, mas fez um trabalho era sobre o Nordeste! Quanto aos lanches das crianças, 
dizem que tem que ter qualidade no que está sendo servido:  não me deixaram fazer a festa da 
minha filha na escola porque não têm controle do que vai ser servido. Mas as crianças comeram 
fandangos com refrigerante! Não têm um cuidado e um planejamento. Minha filha não tem tarefa 
de casa, chega em casa fica assistindo youtube! Essa é a responsabilidade da Diretora e do 
Governo do Estado. Temos um crescimento de crianças com autismo, não vemos o 
acompanhamento das crianças especiais. Peço a colaboração dos colegas para aprovar o projeto 
dos atletas.  No dia que alguém de Monteiro se destaca nos esportes, todo mundo acha bonito, 
mas na hora de ajudar, ninguém ajuda. Temos atletas se destacando, filhos de famílias carentes 
que reclamam que não existe lei para a Prefeitura dar o auxílio necessário. Falou-se de ter o show 
da virada, a festa de réveillon...parece que não vai acontecer. O Vereador Harley disse que houve 
até a indicação do Presidente da Câmara. O Presidente Vereador Edelson concordou, disse 
que estava tudo certo, pedi que fossem contratados artistas do município, porém houve uma 
denúncia ao Ministério Público contra os artistas da cidade. Os músicos ficaram desmotivados. 
Tem pessoas que não querem ver as pessoas bem. O Vereador Allan continuou e disse ser 
incabível falar em denúncia, estão dizendo que não vai ter o réveillon porque os Vereadores 
proibiram. E as bandas cobram valores irrisórios. Têm que parar de falar de que tudo é porque 
os Vereadores impedem. Teve só um projeto reprovado nesta Câmara, não tem como jogar a 
responsabilidade sobre os Vereadores. Sou pai, o que nossas crianças vão fazer nas férias? As 
crianças não têm área de lazer. Em São José abrem as piscinas verticais, daria para fazer aqui, é 
coisa simples, de baixo custo, não tem risco à vida. Outras cidades estão se programando para as 
colônias de férias, aqui não vemos essa discussão. Quanto às calçadas da rua de baixo, eu falei 
que a minha calçada não vão quebrar! Eu ia chamar a polícia se quebrasse a minha calçada!  A 
empresa começa e não termina. Vi a pista de caminhada toda bagunçada, procurei o Edjelson e 
a fiscalização foi atrás. Hoje entrou o Projeto do Executivo para aumentar o salário da Frente de 
Trabalho, acho justo. No ano que vem vou requerer o cadastro de todos os participantes, está 
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virando cabide de emprego eleitoreiro, muita gente que não precisa, está lá, trabalhando e quem 
realmente precisa não consegue! Sobre o aumento dos salários do Prefeito, Vice e Secretários, o 
problema é a escolha de quem está sendo colocado na vaga. Um secretário ganhando três mil 
reais não é justo, cabe ao Prefeito analisar quem está qualificado para a vaga. Espero que o 
aumento seja um atrativo para pessoas mais qualificadas. Quanto aos Vereadores, cabe ao povo 
a escolha. Acho que deveríamos ter cartão de ponto. Quanto ao piso salarial temos que trazer 
para a nossa realidade. Desejo a todos um feliz Natal e ano novo. Só peço à Prefeitura Municipal 
fiscalizar a empresa que está fazendo a obra na estrada do Souzas, vi um caminhão da empresa 
na contramão. Se acontecer um acidente a responsabilidade não é da empresa contratada, mas da 
Prefeitura. Sem mais, se despediu. Findo o Expediente Parlamentar e não havendo mais nada a 
tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Extraordinária a ser realizada 
logo após o término desta Sessão.  Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 
Legislativa.  Para constar, Eu, Vereador Allan Rached Azevedo, Primeiro-secretário, lavrei a 
presente ata.  

Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2023. 

 

 

 

_________________________________ 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza 

- Presidente da Câmara - 
 
 
 

_____________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário - 
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